

ОБРАЩЕНИЕ

КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ,
ТРАКТОРИСТАМ И ТРАКТОРИСТКАМ,
КОМБАЙНЕРАМ И КОМБАЙНЕРКАМ
И ВСЕМ СПЕЦИАЛИСТАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА
ВЫКСУНСКОГО РАЙОНА

Дорогие товарищи!

Преодолевая трудности, колхозники и колхозницы нашего района успешно справились с весенним севом второй весенней всходы. Воодушевленные первомайским приказом товарища СТАЛИНА, трудящиеся не покладая рук работали на колхозных полях, горя единым желанием помочь нашей героической Красной Армии уничтожить проклятый фашизм, освободить стонущих в рабстве фашистской неволе наших братьев и сестер.

В результате самоотверженного труда колхозников и колхозниц, трактористов и трактористок весенний сев в нашем районе проведен на 15 дней раньше, чем в прошлом году; план посева выполнен на 104 процента.

Но нельзя успокаиваться на достигнутых результатах, потому что впереди стоят сложнейшие задачи, требующие еще более напряженного труда всех колхозников, — это проведение высококачественного ухода за посевами, окончание подема паров и уход за ними, тщательная подготовка и проведение уборки урожая, досрочное выполнение всех обязательств по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству.

Для того, чтобы честно выполнить свои обязательства, данные в письме товарищу СТАЛИНУ колхозниками Горьковской области, и с честью справиться с предстоящими задачами, районное совещание партийного, советского, комсомольского и колхозного актива, обсудив вопрос об итогах весеннего сева, подготовки и проведения уборки урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов призывает всех колхозников и колхозниц района:

Провести тщательную прополку всех посевов и содержать их в чистоте от сорняков состоянии, обратив особое внимание на междурядную обработку картофеля и овощей и уход за посевами проса и льна, а также за выделенными и закрепленными за звеньями семенными участками.

В ближайшую декаду закончить подем паров, обеспечить вывозку на паровые поля всего накопившегося навоза, используя для вывозки крупный рогатый скот.

Проверить готовность уборочного сельскохозяйственного инвентаря и до 15 июля произвести окончательный ремонт его.

Очистить силосные ямы и траншеи и приступить к закладке раннего силоса, в размере не менее 75 процентов установленного годового плана, используя для этого

болотные травы и сорняки. Закончить эту работу до уборки зерновых. Уборку озимых хлебов провести в срок не больше чем в 7 дней, а яровых культур в 15 дней, не допуская разрыва между косовицей и уборкой снопов в бабки; скардование хлебов закончить не позднее 10 дней после окончания косовицы.

Организовать обмолот зерновых не позднее 5 дней после начала косовицы. Зерно первых обмолотов слать в заготовительные пункты, для чего создать специальные транспортные бригады по вывозке хлеба, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов государству.

Совещание призывает всех колхозников и колхозниц, работниц МТС и земледельцев органов приложить все усилия и использовать все внутренние возможности, чтобы с честью выполнить свой долг перед Родиной в суровую военную годину и быстрее решить задачу, поставленную Верховным Главнокомандующим — Маршалом Советского Союза — товарищем Сталиным — окончательно разгромить врага и освободить все советские территории от фашистской нечисти.

Своим самоотверженным трудом на тщательном уходе за посевами, борьбой за сохранение урожая и уборки его в сжатые сроки, обеспечим досрочную сдачу государственной продукции полеводства, огородничества и животноводства (мяса, молока, яиц). Ликвидируем отставание с выполнением плана мяса и яиц — отставок 2 квартала и обеспечим безусловное их выполнение.

Добьемся высокой урожайности сельскохозяйственных культур, дадим фронту и стране больше продовольствия, сырья для промышленности.

Выполнение этих задач требует, чтобы каждый колхозник и колхозница, колхозная молодежь работали по военному, не покладая рук, в полную меру своих способностей и умения.

Этого требует от нас Родина, этого требует от нас фронт.

Шире развернем социалистическое соревнование, вовлечем в него всех колхозников, работников МТС и специалистов сельского хозяйства.

Приложим все силы, знания и опыт для выполнения единой — священной цели советского народа — дать фронту все для окончательного разгрома ненавистного врага.

Все для фронта! Все для победы над врагом!

Медлят с обработкой паров

Колхозы Поддеревского сельсовета с проведенным важнейшей кампанией — подема паров сильно отстают. В колхозе имени Ворошилова по плану нужно поднять паров на площади 300 га, а на сегодня поднято всего лишь 22 га. Ковское поголовье на подеме паров не используется, пахут только

тракторами. Такое же положение в колхозе имени 1 мая. Совсем не приступили к подему паров колхозы „Красный родник“, имени 7 съезда Советов, имени Максима Горького. Руководители этих колхозов Краснобаев, Жидкова, Сазонов недооценивают значения своевременного подема паров.

К. ЧИЧКОВ.

Сообщение Наркомфина Союза ССР

Выпущенный 5 июня с. г. Второй Государственный Военный Заем на сумму 12 миллиардов рублей размещен к исходу 9 июня на 20 миллиардов 121 миллион рублей, что означает перевыполнение на 8 миллиардов 121 миллион рублей.

Подписка на заем продолжается.

Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ.

НА РАЗГРОМ ВРАГА

В колхозе „Красное Пятово“ подписка на Второй Военный заем была проведена за 3 часа на сумму 28.200 рублей, из них внесено наличными 27 тысяч рублей. Звенева П. И. Ровнова, у которой муж погиб на фронте, имея четырех детей, первая подписавшаяся на заем и внесла наличными 500 рублей. Звенева О. Киселева подписавшаяся на 500 рублей, председатель колхоза Махров подписался на 2000 рублей.

На митинге колхозники заявили: „Мы приложим все свои силы, чтобы помочь нашей героической Красной Армии быстрее разгромить врага.“

В. ШУТРО.

Наш коллектив детского лесопосадочного участка в количестве 4 человек при фонде зарплаты в 745 рублей провел подписку на Второй Военный заем на 950 рублей и внес их наличными.

Мы вызываем последовать нашему примеру работников детского участка № 2 и № 4.

НОСКОВА.

Мы, учащиеся гризновской школы, осознавая, что в борьбе с немецким фашизмом родина нуждается в помощи, вносим на Второй Государственный Военный Заем наличными 475 рублей. Мы призываем все школы района последовать нашему примеру.

Учащиеся: ШОЛОХОВ, РЕМИЗОВ, КУЛЕВ, УСКОВА, ДМИТРИЕВСКИЙ, РЕМИЗОВА.

В помощь Сталинграду



В Горьковском речном порту идет погрузка автомобилей для отправки в Сталинград. Фото Ф. Карышева. Фотохроника ТАСС

СТАХАНОВЦЫ ТРАНСПОРТА

Коллектив транспортного цеха металлургического завода, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование железных дорог, цехов, предприятий черной металлургии за выполнение установленных норм оборота вагонов НКПС и за бесперебойное обслуживание производственных цехов завода железнодорожными перевозками, в апреле и в мае добился значительных успехов в работе.

Все службы цеха выполнили план от 105 до 116 процентов. Коллектив станции нормальной колеи Выкса-Нижняя, совместно с погрузо-разгрузочной службой, добился снижения технологического процесса станции на 115 процентов и снизил простой вагонов НКПС ниже установленной нормы в апреле на 0,5 часа, в мае на 0,8 часа. Как передовой службе станции было вручено переходящее Красное знамя цеха. Диспетчер Маракаев, дежурный станции Кузьмин, машинисты: Приуполин, Фадин, Байкин Н., главный кондуктор Пузылов и кондукторы: Леонов, Присяжников, Кузнецов и ряд других получили премии.

По паровозным бригадам за перевыполнение технических скоростей

и за увеличение межпромычного пробега паровозов, что способствовало обеспечению цехов завода в мае железнодорожными перевозками на 102 процента, премированы машинисты — стахановцы: Сапожников, Власов, Пантелеев, Капаев и другие.

Самоотверженно работают стахановцы паровозного и вагонного депо это слесари: Шмелев, Кузнецов, Ежков, Ченуров, Шатагин и Чудаков, токари: Слюзкин, Салавдин и Шиякин, кузнец Мохов и строгальщик Чистяков, которые с начала отечественной войны выполняют нормы на 200 процентов и больше.

Хорошо помогают в работе цеха грузчики казахи, которые выполняют план на 160 процентов и выше. Бригада грузчиков казахов: Бекоматов, Аймурат, Вухурбаев и Уматов с бригадиром Бакиндаевым цеховым жюри также премированы.

В работе транспорта имеются еще целый ряд недостатков, с которыми коллектив борется и стремится в соревновании железнодорожных цехов добиться еще лучших показателей.

Предцехкома транспорта Г. Г. КРАВЧЕНКО.

Стопроцентный охват соревнованием

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие термического цеха машиностроительного завода ДРО на митингах, посвященных первомайскому Приказу Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, поклялись работать с удвоенной энергией, как можно больше дать оборонной продукции.

Все рабочие охвачены социалистическим соревнованием. Коллектив цеха взял конкретные обязательства — перевыполнять задания, экономить топливо (мазут, дрова), окончательно изжить брак, крепить трудовую и государственную дисциплину и повышать свою производственную, деловую квалификацию.

В мае коллектив добился неплохих результатов: месячная программа выполнена, лучшая бригада тов. Левшина Т. И. выполнила план на 117 процентов, бригада тов. Лиманова — на 114 процентов.

По топливу за май цех дал экономию на 10 процентов, по мазуту — на 6 процентов. Сейчас ищут практическую возможность израсходовать мазут, который раньше был забракован. В апреле по цеху было брака на 8000 рублей, в мае цех совершенно не

имеет брака. Повысилась трудовая дисциплина, в цехе имеются люди, которые нерадиво относились к делу, это тт. Мотмосков, Андреев, Ершов. С ними много пришлось поработать. Сейчас они отбросили свою нерадивость и работают не плохо, в тов. Ершов назначен бригадиром по ремонту оборудования. В цехе организованы курсы по повышению деловой квалификации, через которые в июне должны пропустить 57 человек разных специалистов (брусьельщики, слесари, термисты и другие).

Партийно-массовая работа среди рабочих проводится регулярно. Не плохо поставлена работа в партийной группе (парторг смены тов. Рябов). Молодые коммунисты изучают „Краткий курс истории партии“. На собеседовании по первой главе отличные знания показали тт. Максименко, Зубов, Меркулова, Денисов, Рябов, Седова, Клякин и другие. Партийные группы ставят перед собой задачу — повседневно добиваться образцового порядка в цехе, еще шире развернуть политическую работу и повысить политический рост молодых коммунистов.

Секретарь партийной организации термического цеха Д. ГУСЕВ.

ИЗО ДНЯ В ДЕНЬ ПЕРЕВЫПОЛНЯТЬ ПЛАН

Работники городского коммунального хозяйства в ответ на первомайский приказ товарища Сталина взяли обязательство досрочно выполнить программу 2 квартала по всем показателям к 25 июня. Снизить себестоимость продукции против плана по водопроводу на 5 процентов, по баням — на 2 проц., по парикмахерским — на 10 процентов. Дать сверхплановых накоплений 30 тысяч рублей за счет экономии дров, электроэнергии и других материалов. Обучить и подготовить в 1943 году 75 рабочих разных специальностей. Успешно закончить план весеннего

сева в подсобных хозяйствах. Коллектив Выксунского горкомхоза вызвал на социальное соревнование работников Выксунского Горздрава и работающих кулебаковского горкомхоза.

Соревнование в мае по выксунскому горкомхозу показало хорошие результаты: перевыполнен план по водопроводу, по баням, по парикмахерским.

Перед работниками коммунального хозяйства стоит задача работать так, чтобы каждое предприятие изо дня в день перевыполняло государственное задание.

К. РЫСЕВ, А. СОСНИ, А. СОШНИКОВА.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 11 июня

В течение 11 июня на фронте существенных изменений не произошло.

Нашей авиацией в Финском заливе потоплены сторожевой катер и транспорты противника.

10 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 60 автомашин с войсками и грузами, взорвано ряд складов боеприпасов и горючего, разбито 2 железнодорожных эшелона, рассеяно и частично уничтожено до 2 рот пехоты противника.

На Западном фронте наши части уничтожили более роты немецких солдат, разбили 12 дзотов и блиндажей, подавили огонь нескольких артиллерийских и минометных батарей противника. На отдельных участках гитлеровцы пытались вести разведку боем, но были отброшены в исходное положение.

На Калининском фронте танкисты подразделения части, где командиром тов. Чупров, в разведывательных целях атаковали противника. Танкисты уничтожили 13 пулеметов, противотанковую пушку, разбили 10 дзотов и истребили до 150 гитлеровцев. Группа бойцов И-ской части обнаружилась и полностью уничтожила засаду противника.

Западнее Ростова на Дону на одном участке немцы снова пытались захватить выгодные позиции, но не добились никакого успеха. Наши бойцы за два дня истребили до 400 гитлеровцев, сожгли 8 и подбили 6 немецких танков, уничтожили артиллерийскую и минометную батареи противника. На других участках огнем нашей артиллерии рассеяно и частично уничтожено до батальона немецкой пехоты, разгромлен обоз и взорван склад противника с боеприпасами.

В районе Севска наша разведка обнаружила скопление танков и пехоты противника. Советская авиация произвела бомбардировочно-пушечную налет на это скопление танков и немецкой пехоты. Бомбардировкой, огнем из пушек и пулеметов противнику нанесены тяжелые потери.

МОЩНЫЙ УДАР НАШЕЙ АВИАЦИИ ПО АЭРОДРОМАМ ПРОТИВНИКА

Вечером 10 и в ночь на 11 июня крупные соединения наших воздушных сил нанесли мощный удар по аэродромам противника. В налетах на вражеские аэродромы участвовали более 700 наших самолетов. Противник прикрывал аэродромы значительными силами истребителей, патрулирующих в воздухе. Наша истребительная авиация вступила в бой с немецкими истребителями и тем самым обеспечила возможность бомбардировщикам подвергнуть эффективной бомбардировке находившиеся на аэродромах самолеты

Налет немецких самолетов на г. Горький

В ночь на 11 июня немецкие самолеты пытались совершить налет на г. Горький. Большая часть самолетов противника была рассеяна на подступах к городу. Несколько вражеских самолетов, провалявшихся к городу, беспорядочно сбросили

на Ленинградском фронте наши подразделения истребили до 200 немецких солдат и офицеров, разрушили 17 дзотов, 5 наблюдательных пунктов и 8 огневых точек противника.

В воздушных боях на подступах к Ленинграду наши летчики сбили 8 немецких самолетов.

Отряд черниговских партизан 3 июня внезапно напал на вражеский гарнизон, расположенный в крупном населенном пункте. Партизаны бросили в казарму несколько десятков гранат и истребили большое количество гитлеровцев. Через несколько дней партизаны совершили налет на железнодорожную станцию. Часть немцев, оказавшая сопротивление, была уничтожена. Партизаны сожгли склад горючего, несколько трестовых автомашин, взорвали пути, разрушили водокачку и телефонно-телеграфную станцию.

Пленный солдат 3 немецкого полевого штрафного батальона Эрих Андреас рассказал: „В штрафном батальоне очень шестрый состав. Тут отбывают наказание солдаты, моряки, летчики, а также офицеры различных родов войск. Например, во второй роте служит немецкий полковник Лува. Солдаты доведены до крайней степени истощения. Самовольная отлучка из расположения части карается смертной казнью. За последние 4 месяца казнено 46 солдат. Осужденных расстреливает специальная команда из 6 человек, которую возглавляет унтер-офицер Вилли Гари“.

Югославские партизаны отбивают многочисленные атаки немецко-итальянских оккупантов и наносят им большие потери. На участке Горавски—Вольки—Тьентиште партизаны в ожесточенных боях вынудили немцев к отступлению. На склонах горы Вучево патриоты истребили немецкую колонну. В Словении партизаны разгромили итальянский отряд. Убито и ранено 29 итальянских солдат. В Белой Краине патриоты пустили под откос итальянский воинский эшелон. При крушении погибло более 50 итальянских солдат и офицеров.

противника.

В результате бомбардировки уничтожено и повреждено по меньшей мере 150 немецких самолетов. Кроме того, в воздушных боях в районе аэродромов сбито более 10 самолетов противника. Наши летчики наблюдали огромное число пожаров в местах стоянки вражеских самолетов и в районе ангаров. Отмечены большие пожары и взрывы складов горючего и боеприпасов, расположенных вблизи аэродромов противника. С боевого задания не вернулись 19 наших самолетов.

бомбы. Возникшие пожары жилых домов были быстро ликвидированы.

При отражении налета огнем зенитной артиллерии и в воздушных боях сбито 7 немецких самолетов. Наша авиация потерь не имела.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

Исполком райсовета принял решение о проведении заключительного учета посевных площадей и сортовых посевов под урожай 1943 г.

В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 28 декабря 1938 года „О порядке планирования посевов зерновых культур в колхозах“ и от 17 января 1940 года „О планировании сортовых посевов зерновых культур в колхозах“, исполком райсовета обязал директоров предприятий, председателей колхозов и руководителей учреждений и организаций имеющих посевы:

а) не позднее 17 июня 1943 года представить в райинспектуру ЦСУ заключительные отчеты об итогах сева под урожай 1943 года (форма № 4), а председателей колхозов, кроме того, представить отчеты о сортовых посевах (форма № 5);

б) при сдаче заключительных отчетов об итогах сева сортовых посевов, предъявить акты на приемку выполненных работ по севу, акты обмера сохранившейся площади многолетних трав, посева прошлых лет по годам посева, акты о яровизации семян, документы подтверждающие сортность высевинных семян под урожай 1943 года по отдельным культурам.

Исполком райсовета обязал директоров предприятий, председателей заводских и местных комитетов и руководителей учреждений представлять райинспектору ЦСУ

Подготовим хороших специалистов для промышленности

Теоретические занятия на I и II курсах техникума закончились. Прошли заключительные экзамены, подводятся последние итоги. Несмотря на ряд пережитых трудностей, учебный план этого года по первым двум курсам выполнен. Третий курс еще продолжает заниматься, заканчивая программу по теории.

Прошедшие экзамены показали, что требования к студентам в отношении знаний по каждому предмету возросли, показали, что нельзя не работать систематически, если хочешь добиться хорошей и отличной оценки. Как раз накануне экзаменов студенты узнали о постановлении правительства о введении стипендий всем успевающим в техникумах черной металлургии и о ряде других улучшений материального положения студентов. Это постановление обязывает студентов серьезнее, ответственнее относиться к учебе, ко всем поручаемым им работам и обязанностям. Отлично окончили год студенты: Широков, Филимонова, Гусев, Овечкина, секретарь комсомольской организации Даяеж Зоя и другие.

После экзаменов первокурсники отправились на металлургический завод с целью ознакомления с цехами, с работой по различным специальностям прокатных и мартеновских цехов, с процессом производства. Экскурсии проводятся специалистами завода. Второкурсники отправились на завод получать „трудовое крещение“ — они должны, вместе с выполнением задания по практике, работать на рабочих местах.

Одновременно с прохождением практики, идет работа на подсобном хозяйстве техникума, чтобы обеспечить трехразовое питание студентов. Для этого техникум засеял 2,25 га просом, засадил 3,4 га картофеля, 1 га гороха, засеяна свекла, высаживается капуста и т. д.

Выксунский техникум черной металлургии дал, даст и еще даст промышленности не одного молодого специалиста, которых надо воспитать и подготовить при определенных материальных условиях.

Сейчас начался прием новых студентов. Идут экзамены для поступающих на I курс июньского набора, осенью еще будет набрано 4 группы I курса. Вместе с имеющимся контингентом учащихся

справки о площади посевов у рабочих и служащих не позднее 18 июня.

Проведение учета приусадебных посевов колхозников, рабочих и служащих и прочего населения исполком райсовета возложил на исполком сельсоветов и предложил им выделить работников по учету индивидуальных посевов.

Исполком райсовета установил, что учет посевов индивидуального пользования должен быть проведен путем подворного обхода и осмотра посевов в натуре и в необходимых случаях обмера.

Заведующему райзо и директору МТС предложено оказать колхозам практическую помощь в установлении фактической площади посева по культурам и сортам с тем, чтобы во всех колхозах к началу заключительного учета площади посева были обмерены комиссией колхоза с составлением акта на приемку работ по форме, утвержденной правительством. Исполком райсовета обязал главного агронома и агрономов МТС не позднее 20 июня проверить отчеты о сортовых посевах по каждому колхозу и дать свое заключение об итогах учета сортовых посевов по району.

Райисполком обязал исполкомы сельсоветов организовать массово-разъяснительную работу среди населения о заключении учета посевов и не позднее 20 июня обеспечить итоги учета на заседаниях исполкомов сельсоветов.

ся это составит более 350 человек, для нормальной учебы которых необходимы учебные классы, столовая и общежитие.

Правительство в трудные годы военного времени найдет средства и время на то, чтобы позаботиться о студентах учебных заведений, которые готовят кадры для важнейших участков промышленности, надеемся, что общественность Выксы поможет техникуму создать нормальную работу для студентов.

Выксунский металлургический техникум стоит на пути к росту, расширению и, конечно, будет продолжать славное дело воспитания молодых квалифицированных кадров, несмотря на все трудности.

Заведующая учебной частью техникума **Е. СОКОЛОВА.**

Ответственный редактор **П. Г. ЮДИН.**

ВЫКСУНСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

ОБЪЯВЛЯЕТ

НАБОР СТУДЕНТОВ НА ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

1. производство стали; 2. прокатное производство. Срок обучения 3 года 4 месяца. Прием заявлений производится с 20-го мая по 20-е сентября 1943 года.

Начало занятий с 1-го октября с. г.

Заявления подаются на имя директора Техникума с приложением следующих документов:

1. автобиография; 2. свидетельство об образовании (в подлиннике); 3. свидетельство о рождении (в подлиннике); 4. справки о состоянии здоровья; 5. справки об отношении к воинской повинности (военнообязанные документы о воинской обязанности предъявляют при личной явке).

В Техникум принимаются граждане в возрасте 15—30 лет. Окончившие 7 классов в 1941—43 гг. с отметками отлично и хорошо принимаются в Техникум без экзаменов.

Лица, окончившие 9 и 10 классов принимаются без экзаменов на 2-й курс. Все остальные поступающие подвергаются приемным экзаменам по русскому языку, математике и конституции.

Приемные экзамены проводятся с 20-го по 28-е сентября. Для желающих с 15-го мая работают курсы по подготовке в Техникум. Прием заявлений на курсы продолжается.

Студенты, успевающие по всем дисциплинам, обеспечиваются стипендией.

Все справки об условиях обучения можно получить в канцелярии Техникума (устно или письменно) по адресу: г. Выкса, Горьковской области, поселок имени Ленина дом № 40—металлургический техникум.